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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.  

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, por favor. Com 

quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 9 de abril de 

2024, às 11h01. Solicito ao Vereador André da Farmácia que faça a invocação a Deus e peço para 

que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Senhor, graças Te 

damos, meu Pai, pelo dom da vida, pelo Teu amor e a Tua misericórdia. Peço ao Senhor, meu Deus, 

graça, sabedoria e discernimento para fazer aquilo que é reto e pertinente à Tua vontade. Aparta de 

nós o mal, as tentações, e que o Senhor venha a estar sempre conosco. Para honra e glória do Teu 

santo nome, não nos deixe, pela misericórdia do Teu nome. Em nome de Cristo Jesus, Amém! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata (em bloco), a Ata 

das Sessões anteriores: Sessão Ordinária do dia 2 de abril de 2024 e Sessão Extraordinária do dia 2 

de abril de 2024. Encerrada a votação: com 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovadas 

as Atas das Sessões anteriores (Sessão Ordinária do dia 2 de abril de 2024 e Sessão Extraordinária do 

dia 2 de abril de 2024). Passaremos agora às leituras das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário ad hoc, Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes, que faça a leitura, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Emenda Modificativa 

n. 2 ao Projeto de Lei n. 11/2023, Vereador Hélio Silva; Projeto de Lei n. 74/2024: “Institui o Dia 

Mundial dos Animais de Rua no Município de Sumaré, e dá outras providências”, Vereador Alan 

Leal; Projeto de Lei n. 75/2024: “Institui o Dia Mundial dos Animais no Município de Sumaré, e dá 

outras providências”, Vereador Alan Leal; Projeto de Lei n. 76/2024: “Autoriza os membros da 

Ordem DeMolay a participarem do desfile cívico de 7 de setembro em celebração à Independência 

do Brasil, sem necessidade de quórum mínimo”, Vereador Tião Correa; Projeto de Lei n. 77/2024: 

“Denomina a Praça do Jardim Nova Terra de ‘Manoel Claudino de Vasconcelos’”, Vereador André 

da Farmácia; Projeto de Lei n. 78/2024: “Dispõe sobre denominação do ginásio de esportes de cima 

do Centro Esportivo Vereador José Pereira neste Município, que passa a se chamar Ginásio Professor 

José Henrique de Oliveira”, Vereador Valdir de Oliveira. São esses os documentos apresentados, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a leitura das Correspondências recebidas e 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, gostaria ainda de solicitar aos Nobres Vereadores 

que realizaram mudanças de partido que comuniquem formalmente esta Presidência por meio de 

Protocolo de Ofício na Secretaria da Câmara Municipal, até o dia 12/4, para as atualizações 

necessárias. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu gostaria de pedir a or... a inversão da pauta, se possível. E 

passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental, 

solicito, faço... pergunto ao Plenário se concorda ao pedido do Vereador Tião, passagem direto para a 

Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, passagem direto para a Ordem do Dia. Quero também aqui comunicar que... a ausência 

do Vereador Valdir de Oliveira, que está internado na UPA; por motivo de saúde, ele não vai ser 

possível estar no Plenário, e também nem remoto. Peço aos Vereadores que registrem suas presenças, 

por favor. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e havendo número legal, 

declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 9 de abril de 2024, às 11h10. Ordem do Dia! Item 1 e Item 

2 saem da Ordem do Dia para, por apresentação de Emenda. Item 3: Discussão e votação ao Projeto 

de Lei n. 7/2024, autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe sobre a implementação de identificação 

visual nos prontuários de pacientes com autismo na Rede Pública Municipal de Saúde de Sumaré, e 
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dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. 

“Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Justiça e Redação: Parecer Favorável; Educação e Saúde: 

Parecer Favorável; e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa. favorável, Vereador Ulisses Gomes. Encerrada a 

votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 4: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 24/2024, autoria: Vereador Presidente Hélio Silva: “Institui 

o Programa de Saúde Mental para comunidade escolar nas Escolas Públicas Municipais de Sumaré”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Justiça e Redação: Parecer Favorável; Educação e Saúde: Parecer Favorável; e 

Redação Final: Parecer Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei. Não havendo oradores, em votação. Encerrada 

a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Quero aqui 

agradecer o voto de cada Parlamentar pela aprovação do Projeto. Terminada a Ordem do Dia, 

pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador para 

fazer o uso da palavra, retornaremos ao Expediente. Passaremos agora à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Eu peço aqui para que o Vice-Presidente, André da Farmácia, 

componha aqui a minha cadeira para que eu possa me retirar para que eu faça um procedimento de 

exame, que eu tenho horário, e desde já eu cumprimento a todos os Vereadores. E, André, se puder 

tocar a Sessão daqui para frente, eu agradeço. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “João Maioral”: 10ª Sessão Ordinária de 2024, 9 de abril de 2024. Indicações: 

Indicações de n. 3193 a 3221 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de 

n. 3222 a 3224 - todas do Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 3225 a 3274 

- todas do Vereador Toninho Mineiro (Antonio dos Reis Zamarchi): Assuntos diversos; Indicações 

de n. 3275 a 3280 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 3281 a 

3316 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 3317 a 3336 - todas 

do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro): Assuntos diversos; Indicações de n. 

3337 a 3340 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 3341 a 3357 - todas do 

Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação de n. 3358 - Vereador Rudinei Lobo: Pintura 

de solo; Indicações de n. 3359 a 3387 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 3388 a 3392 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 3393 a 3400 

- todas do Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 3401 a 3471 - todas do 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 3472 a 3483 - todas do Vereador Raí 

do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 3484 a 3493 - todas do Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 3494 a 3526 - todas do Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 3527 a 3534 - todas do Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 3335 a 3000... – digo -, 3535 a 3000... a 3538 - Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 3539 a 3543 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 3544 - Vereador João Maioral: Limpeza de manutenção de bairro; Indicação de n. 

3545 - Vereador Toninho Mineiro: Recuperação asfáltica; Indicações de n. 3547 e 3000... – digo -, 

3546 e 3547 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 3548 - Vereador Toninho 

Mineiro: Limpeza de bairro; Indicações de n. 3549 a 3550 - Vereador João Maioral: Limpeza de 

bairros; Indicação de n. 3551 - Vereador Toninho Mineiro: Recapeamento de rua; Indicações de n. 

3552 a 3553 - Vereador João Maioral: Limpeza de bairros. Terminada a leitura das Indicações, Sr. 
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Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Terminada a leitura das 

Indicações, quero agradecer a V. Exa., Vereador João Maioral-- “2º Secretário “João Maioral”: 

Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: --e também fazer aqui, registrar 

em ata a ausência da Ordem do Dia, pela inversão de pauta, do Vereador Sirineu, que tentou fazer o 

acesso ao link para fazer a participação da Ordem do Dia, que infelizmente não conseguiu acessar 

remotamente este link. Finalizada a justificativa, eu peço... Vamos passar agora para a leitura, e 

votação e discussão das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, para que faça a leitura da Moção n. 35/2024, de autoria do Exmo. 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Antes que seja lida a Moção, eu peço licença para sair 

do Plenário, uma vez que a Ordem do Dia já foi votada e eu já cumpri com o meu dever da Ordem do 

Dia. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para poder assinar a 

Moção, tendo em vista que o autor, ele está presente na Sessão, mas deve ter saído por algum motivo 

pessoal. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Perfeito. Peço ao 1º Secretário, 

Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura da Moção n. 35/2024, agora de autoria 

dos Exmos. Vereadores Rudinei Lobo e Ney do Gás. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 35/2024, Moção de Congratulação: “Solicito a esta Egrégia Casa de Leis, depois de ouvido 

o DD. Plenário, o envio da Moção de Congratulação ao ilustre barbeiro sumareense, Sr. Rodrigo 

Marcondes, morador do Dall’Orto, em seu estabelecimento ‘Boêmios Barbearia’, no Parque Florely, 

região do Maria Antônia. Rodrigo Marcondes tem 40 anos, casado, e pai de duas meninas. Iniciou 

sua carreira de barbeiro no ano de 2016, quando decidiu sair da CLT, ‘desde então, foi muito estudo, 

trabalho, sempre com objetivo de ter minha própria barbearia’. Montou um pequeno espaço em sua 

casa e lá trabalhou por três anos; de dia cortava cabelo, e à noite trabalhava como porteiro. No ano de 

2020, recebeu uma proposta para ir trabalhar em uma barbearia e conseguiu se desligar da empresa 

onde trabalhava em regime CLT. Neste período, aperfeiçoou o que tinha aprendido adquirindo mais 

conhecimento e experiência. Depois de oito meses, resolveu dar um passo a mais em sua carreira, 

alugou um pequeno espaço e montou um salão com uma cadeira apenas, mas foi lá que deu início 

aos projetos que executa até hoje. Nessa época, recebeu o convite do Vereador Ney do Gás para estar 

participando do projeto social do Dia das Crianças; desde então, neste dia especial está sempre 

colaborando com esse projeto com muito amor e deixando a criançada ‘na régua’. Hoje, graças a 

Deus está com um novo espaço, realizando um sonho: uma barbearia diferenciada, barbearia por 

assinatura com sete cadeiras e uma equipe de oito colaboradores. Além de atender, elevar a 

autoestima dos seus clientes, com muita responsabilidade e dedicação, iniciou esse mês de abril o 

projeto de aulas para iniciantes e para aperfeiçoamento. Gostaríamos de agradecer e parabenizar pelo 

trabalho e dedicação, e sua importante contribuição em benefício de crianças e adultos. Solicito que 

seja dado ciência da decisão dessa Casa, através de Ofício com cópia da presente ao homenageado”. 

Sala das Sessões, 8 de abril de 2024. Ney do Gás, Vereador, e Rudinei Lobo, Vereador. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Finalizada a leitura da Moção n. 35/2024, dos 

autores Ney do Gás e Rudinei Lobo, eu coloco em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão 

para falar do local, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Permitido, Vereador. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente agradecer a Deus, né, 
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por estar aqui mais uma vez; parabenizar o meu amigo Rodrigo, amigo de longa data, e falar um 

pouquinho da trajetória dele, Sr. Presidente. Um rapaz humilde que... Conheci ele trabalhando ainda 

na padaria do pai dele, bem jovem, e sempre teve aquele sonho de empreender, né? Como o pai dele 

foi dono de padaria. Ele começou com o salãozinho no fundo da casa dele, cortando o cabelo dos 

amigos, e, graças a Deus, a coisa foi evoluindo, também fruto de um bom trabalho, um belo 

cabeleireiro, um belo barbeiro. E, com o passar do tempo, ele foi... alugou um salãozinho, montou o 

seu salão, e, graças a Deus, as coisas foi melhorando, né, Rodrigo? Hoje, recentemente, há um mês 

atrás, ele inaugurou a nova barbearia, com sete cadeiras, hoje ele é professor também, dá aula de 

corte e de barba. E o mais incrível é que... até, ontem eu estava lá e ele falou comigo, que tem alguns 

alunos que não têm condições de pagar o curso, ele faz isso aí de maneira gratuitamente, dando a 

essas pessoas, esses jovens, a oportunidade de ter uma profissão, mesmo que não tenha condições 

para arcar com aquele gasto. Rodrigo, parabéns, tá, pela sua luta, pela sua dedicação, nada na vida é 

por acaso. Sucesso na sua vida! Sua esposa Marcela, seu bebê - recém-papai agora, né? -, parabéns, 

tá? Que Deus abençoe, continue abençoando e iluminando a vida de vocês! Amém?! Obrigado, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção segue em discussão. 

Não havendo-- “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Queria parabenizar o Vereador Ney do Gás e também Rudinei Lobo por subscrever, e 

pedir para poder subscrever esta Moção; e dizer ao Rodrigo (o meu xará, né?) parabéns pela 

iniciativa, pela dedicação, e com certeza lá atrás você planejou algo, teve fé em Deus e hoje está 

colhendo, né, o projeto do fruto que com certeza se iniciou lá atrás. Parabéns pela família, e que 

Deus continue abençoando o seu trabalho, a sua dignidade e a sua família sempre! “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Peço autorização para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Autorizado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente parabenizar o Vereador 

Ney do Gás pela Moção; e parabenizar o Rodrigo Marcondes pelo trabalho que ele executa lá no 

Jardim Dall’Orto. São essas pessoas que fazem a diferença na Cidade de Sumaré, realizando o bem, 

fazendo o bem e capacitando jovens para o mercado de trabalho. É isso aí, Sumaré precisa de mais 

pessoas como o Rodrigo. Parabéns, Rodrigo! Não o conheço pessoalmente, vou ter o prazer de 

conhecer hoje. E parabenizo novamente você, Ney do Gás, e faço questão de subscrever a presente 

Moção. Opa, é palmeirense?! Eu pedi Urgência(*) para tocar o hino do Palmeiras, daqui a pouco aí. 

O Willian também subscreveu a minha Moção aí. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: A Moção está aberta a toda a 

Casa, tá? E seria uma honra todos puderem subscrever, e já peço o voto favorável também, obrigado! 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Por nada. “Vereador “Willian Souza”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem, líder do governo, Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu peço 

permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. 

“Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu gostaria, em primeiro lugar, de parabenizar o Vereador 

Ney do Gás, meu amigo, parabenizá-lo por essa Moção de fundamental importância, que vem fazer o 

reconhecimento de mais um comerciante, de uma pessoa que faz a luta, o trabalho diariamente para 

poder sobreviver, tocar a vida, e poder, com dignidade, levar o pão de cada dia para casa. Eu quero 
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parabenizar aqui o Rodrigo Marcondes, cumprimentá-lo pelo trabalho que realiza na Cidade, pela 

dedicação, pelo empenho. Dizer que quando alguém, Rodrigo, recebe uma Moção de Congratulação 

nessa Casa, é porque está sendo reconhecido publicamente e de uma maneira positiva por todo o 

Parlamento. Parece uma coisa simples, mas é um reconhecimento notório, importante, que registra 

para a história da Cidade a dedicação e o empenho de um trabalhador. Parabéns, que Deus te 

abençoe, te ilumine, abençoe a sua família, e receba as nossas congratulações. Vereador Silvio, eu 

acho que tinha que tocar só o do Mundial, o que é que você acha? [Risos]. Abraço-- “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Vou pedir as imagens para(*) 1951 e trazer para os dias de hoje. “Vereador 

“Willian Souza”: Abrir uma CPI, é isso? [Risos]. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar 

daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Está autorizado, Vereador. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao Vereador Ney, e eu acabei 

subscrevendo que ele teve os motivos, que não estava aqui no momento, mas dizer que é uma Moção 

muito importante e relevante para a nossa região. O Rodrigo é filho do nosso saudoso amigo Divino, 

do qual o Ney já falou, comerciante também da região. E dizer, Rodrigo, que sua barbearia hoje lá na 

região é uma referência, viu? Que Deus que abençoe você, abençoe sua esposa, seus filhos, e mostra 

que a união de um homem e de uma mulher só traz coisas boas na vida do casal, e acredito que vocês 

já venceram e vão vencer mais ainda. Que Deus que abençoe vocês sempre. Obrigado! “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção segue em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. Enquanto vota, eu gostaria também de deixar aqui registrado em Ata a 

presença do sempre Vereador Meskan. Em homenagem a V. Sa., solicitar para que o Vereador 

Caverna venha compor a Mesa Diretora. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de aproveitar também e 

cumprimentar o Cacau(F) Estevam(F), que é presidente do PRD de Campinas. Obrigado pela 

presença. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção está encerra... 

Encerrada a votação: 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Sr. Presidente, de acordo com o Art. 129, solicito autorização para que o 

homenageado possa adentrar o Plenário para fazer uma simples foto e receber a homenagem, por 

favor. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador Ney do Gás. 

Peço para que os homenageados adentrem ao Plenário. Juntamente com a família. A família pode 

fazer parte. Isso. Faz parte, né? Seguindo a leitura das Moções, a Moção n. 36/2024, de autoria do 

Exmo. Vereador Silvio Coltro, e a Moção n. 37/2024, dos Vereadores Hélio Silva e André da 

Farmácia, por terem o mesmo teor (e conversado com os autores), passaremos para a leitura corrida e 

votação em bloco. Para isso, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, para 

que faça a leitura... - Você está com as duas? - para que o Vereador Rodrigo Dorival Gomes faça a 

leitura da Moção. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 36/2024: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. A Câmara Municipal de Sumaré vem por meio desta Moção de 

Congratulação expressar seu reconhecimento e admiração ao ilustre atleta de luta de braço, Léu 

Romário Seixas Ribeiro, conhecido como ‘Romarinho’, pelas suas conquistas no recente Torneio 

Arnold Classic 2024. Romarinho demonstrou sua determinação e competência ao conquistar o título 

de Campeão na categoria livre, acima de 110 quilos, bem como o título de Campeão Absoluto, 

consagrando-se como o melhor entre todos os campeões de todas as categorias. Seu desempenho 
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notável no maior evento poliesportivo da América do Sul, o Torneio do Arnold Schwarzenegger, é 

movido(sic) de orgulho não apenas para nós, sumareenses, mas também para toda a comunidade 

esportiva brasileira. O evento, que aconteceu no último dia 7 de abril, no Expo Center Norte, na 

Cidade de São Paulo, reuniu 220 talentosos atletas do Brasil e de toda a América do Sul, e foi palco 

de momentos emocionantes. A dedicação e a habilidade de Romarinho destacaram-se, inspirando-se 

não somente atletas, mas também todos aqueles que acompanham e valorizam o esporte. Portanto, é 

com grande satisfação que esta Moção de Congratulação é entregue a Léu Romário Seixas Ribeiro, 

em reconhecimento às suas notáveis conquistas e ao seu papel como um verdadeiro exemplo de 

determinação, superação e excelência esportiva”. Sala das Sessões, 9 de abril de 2024. Silvio César 

Coltro, Vereador. Moção n. 37/2024: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com 

honra e grata satisfação que apresento a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação ao atleta na modalidade de luta de braço, Léu Romário Seixas Ribeiro. No ano em 

que completou seus 30 anos de idade, Léu Romário se mostra como uma máquina de conquista de 

títulos. No último final de semana, no evento Arnold South America, venceu todas as batalhas e 

sagrou-se campeão na luta de braço, o melhor braço esquerdo das Américas! Multicampeão desde o 

ano de 2018, quando iniciou sua trajetória na modalidade esportiva, conquistou disputas regionais, 

títulos do campeonato brasileiro e competições internacionais, sagrando-se um nome de grande 

importância para o esporte e para a Cidade de Sumaré, onde escolheu residir. Léu Romário é atleta 

na equipe Tribo de Judá, sediada na Cidade de Campinas. Sua rotina de treino é cuidadosamente 

trabalhada para fortalecer sua estrutura muscular, minimizando o máximo possível os riscos de 

contusões. A carga de treino ocorre três vezes por semana, podendo ser intensificada conforme a 

necessidade de competições, cada vez mais disputadas em alto nível. O último campeonato vencido 

por Léu Romário foi criado em 1989 por Jim Lorimer e Arnold Schwarzenegger, o Arnold Sports 

Festival é o maior evento multiesportivo do mundo, e acontece desde 2013 no Brasil, com sua 

primeira edição no Rio de Janeiro, e, desde 2017, em São Paulo. Quebrando recordes de público em 

cada edição, o Arnold reúne, durante três dias, uma programação repleta de atrações para atletas, 

praticantes de atividades físicas, profissionais e estudantes do setor, amantes da vida saudável e toda 

família. A última edição ocorreu entre os dias 5 e 7 de abril de 2024. A presente Moção busca 

registrar na história desta Casa de Leis o trabalho e o sucesso de um jovem atleta, que, logo em seus 

anos iniciais de carreira, tem conquistado títulos de grande relevância no âmbito nacional e 

internacional. Além disso, Léu Romário é um cidadão que atua em escolas e comunidades, 

divulgando o esporte para crianças e jovens, estimulando a formação de novos atletas e promovendo 

os valores de ética, respeito, saúde e coletividade que o esporte oferece. A luta de braço é um esporte 

acessível, que promove o respeito ao próximo e o cuidado com a saúde. Diante do exposto, requeiro, 

na forma regimental, e após aprovação do Plenário, que seja aprovada a referida Moção de 

Congratulação a Léu Romário Seixa Ribeiro”. Sala das Sessões, 8 de abril de 2024. Vereador Hélio 

Silva (Vereador Presidente) e Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: As Moções 36/2024, autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro, e n. 37, 

de autoria do Exmo. Presidente Hélio Silva e André da Farmácia, estão em discussão. “Vereador 

“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Questão de ordem de um dos autores das Moções. “Vereador “Silvio Cesar 

Coltro”: Peço autorização para estar falando do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Permitido. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente agradecer ao Léu 

Romário pelo trabalho que ele tem feito aí na sociedade, e elevando o nome da Cidade de Sumaré em 

todas as competições, a níveis nacionais e até internacional, agora, com esse torneio Arnold 

Schwarzenegger. Sabemos que teve a presença de muitos atletas do exterior aqui no Brasil, e, como 



7 
 

  

era já de se esperar, o Léu, mais uma vez, se sagrou campeão. Eu acho que é o campeão também de 

congratulação aqui na Câmara de Sumaré. Então, parabéns, Léu, parabéns pelo seu trabalho. O 

esporte, ele transforma as pessoas, transforma as crianças, dá direção, caminho, e eu acho que nós 

temos que investir mais. Eu acho que você, hoje, é um exemplo aqui na Cidade de Sumaré, e a sua 

conduta no dia a dia, eu tenho certeza que é seguida por muitas pessoas. Espero que Deus te dê muita 

saúde para que você continue nessa jornada sua, sabemos que não é fácil o preparo que você tem que 

ter para participar dessas, de todas essas competições. Mas, mais uma vez, parabenizar você, e que a 

sociedade sumareense tenha conhecimento quem é o Léu Romário, e que leva o nome da Cidade de 

Sumaré para os quatro cantos do Brasil e até mesmo para o exterior. Parabéns! E peço voto aos 

Nobres Edis aqui, que votem favorável pela Moção. Muito obrigado, que Deus abençoe a todos! “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção dos Vereadores Silvio Coltro, Hélio 

Silva e André da Farmácia continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do Exmo. Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente parabenizar o autor da Moção, Silvio 

Coltro, o Presidente Hélio Silva e também o Vereador André, Moção essa mais que merecida. O 

Romarinho, né, quantas Moções já não foram feitas aqui, né, Silvo? Mas todas elas merecidas, 

porque é um atleta de alto nível, que sempre onde vai está levando o nome de Sumaré. Léu Romário, 

parabéns, tá? Obrigado por levar tão bem o nome da nossa Cidade nos quatro cantos do mundo. 

Parabéns! “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: As Moções continuam em 

discussão. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. [Falas sobrepostas] “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para 

falar do local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Está autorizado. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Parabenizar o Vereador Silvio pela Moção, e também o Vereador 

Presidente Hélio e o Vereador André da Farmácia, peço para poder subscrevê-la; e parabenizar 

também o nosso atleta, né, com inúmeras vitórias aí, trazendo títulos para a Cidade de Sumaré, um 

atleta que, com certeza, Léu Romário já virou meme aqui na Câmara, né? E ele é campeão das 

Moções também. Parabéns, Léu Romário, que Deus continue abençoando a sua trajetória, e com 

certeza ainda virá muitas vitórias aí para o nosso Município. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Eu 

ia justamente pedir para V. Exa., né, Exmo. Sr. Presidente-- “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Interino. [Falas sobrepostas] “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: --se 

pudesse passar o vídeo do Léu Romário. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Obrigado. Peço à sonoplastia, Mesquita, para que coloque o vídeo do homenageado. [Exibição de 

vídeo] “Narrador”: “Ganso(*) um lado e Léu Romário do outro. Vamos ver! Léu! Léu, com a sua 

velocidade! Léu Romário, campeão absoluto do Arnold Classic Braço Esquerdo! [Ininteligível]”. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção continua em discussão. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Tião Correa. “2º Vice-

Presidente “Sebastião Alves Correa”: Parabéns aos Vereadores que fizeram a Moção, a esse atleta, 

né, o Romário, né, que é uma pessoa que está representando muito bem a nossa Cidade aqui, no 

Estado de São Paulo, e até fora do país, né? Eu quero desejar muito mais sorte a ele, e mais vitórias 

virão. Que Deus abençoe! “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção 

continua em discussão. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João 



8 
 

  

Maioral. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui 

mesmo. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Está autorizado, Sr. João. “2º 

Secretário “João Maioral”: Quero aqui parabenizar os autores das Moções, uma belíssima Moção, 

uma Moção muito importante a esse representante do nosso Município, que tem nos abrilhantado em 

vários locais aí. E parabenizar o Romário por essa vitória aí, que Deus continue abençoando ele 

sempre, para que ele possa continuar nessas lutas. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Por nada. A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço 

autorização para falar daqui. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizado. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns aos autores da Moção, e dar os 

parabéns a você, Léu Romário, porque eu acho que, além de ser campeão na vida e campeão na luta 

de braço, você é o campeão de Moções nessa Casa, viu? E na pegada que você está indo aí, eu vou 

falar para você, vai ter muita Moção aqui, porque a gente tem que dar honra a quem tem honra, e 

agradecer por você estar levando a nossa, o nome da nossa Cidade lá fora. A gente sabe que às vezes 

falta um pouco de apoio do Poder Público, em vários esportes, mas você tem tirado isso de letra e 

buscado parceiros para conseguir seguir em frente aí, tá bom? Deus te abençoe, viu? “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, está em votação. Com 12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, estão aprovadas as 

Moções 36 e 37. Pelo uso do Art. 129, solicito ao homenageado Léu Romário para que adentre o 

Plenário, e fica à disposição também a Tribuna, caso queira deixar uma palavra ou um recado, por 

tempo regimental. “Munícipe “Sr. Léu Romário” Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Autorizada a fala. “Munícipe “Sr. Léu Romário” 

Bom dia a todos e a todas! Gostaria de agradecer primeiramente a Deus, né? É o Criador maior, o 

Deus do Altíssimo, que Ele que, sem Ele na minha vida, e na vida de todos aí, não ia andar para 

frente, né, gente? Então, o Criador maior, ao Deus maior. E segundamente eu gostaria de agradecer a 

mim mesmo também, né, [Risos], porque não adianta a gente, né, não se esforçar, não batalhar, não 

se dedicar, não buscar a fazer o melhor, a não... são muitas coisas que a gente tira da vida para ser 

um atleta, né, para ser um atleta de ponta e ser um campeão. Você tem que mesclar o que você vai 

fazer. Então, se eu não mesclar certinho, né, a minha conduta, são várias restrições que eu tenho que 

ter, né? A bebida, noitada, essas coisas, o atleta eu acho que não tem que ter, né? Então, você tem 

que ser... focar um rumo e ir para ser o melhor, senão não chega em primeiro lugar. Gostaria de 

agradecer ao Silvio pela Moção, ao Vereador Hélio, ao Tião, está sempre comigo aí, o Tiãozinho, 

sempre ajuda, o Silvio, e a gente precisa de apoio, né? O Rodrigo também já me ajudou no 

Panamericano, quando eu fui, agradecer a você também, você faz parte dessa jornada. E a minha 

família, né, minha mãe, sempre me apoiando, minha mãe Maria de Fátima; o meu vô também, na 

jornada, sempre me ajudou, meu vô Pedro Seixas, um grande piscicultor na área da agricultura, de 

Rondônia; e ao Prefeito Luiz Dalben que sempre me ajudou, nesse torneio me ajudou, sempre está 

me ajudando; o Deputado também, o Dirceu Dalben, que sempre me apoia também, sempre quando 

eu preciso, então, a gente sempre precisa de ajuda grande, né? Para a gente ser grande, a gente tem 

que andar com pessoas grandes. Então, estamos com vocês aí, e espero que possam estar me 

apoiando cada vez mais, né, a gente precisa. E agradecimento a todos aí. Obrigado! “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Seguindo com a leitura das Moções, solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura da Moção n. 38/2024, de autoria dos Vereadores João Maioral, Lucas 

Agostinho e Willian Souza. “2º Secretário “João Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal, Indicação(sic) n. 38/2024. Pelo presente e na forma regimental requeiro, ouvido o DD. 
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Plenário, inserção em ata de votos de congratulações à Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim 

Bom Retiro, pela realização do Auto de Páscoa, denominado ‘Sermão da Montanha’. Todos os anos, 

na Sexta-Feira Santa, a Igreja do Evangelho Quadrangular realiza, em diversas cidades do Brasil, 

esse evento que já se tornou conhecido como ‘Sermão da Montanha’. Todos os anos esse evento é 

marcado pelo seu aumento de público, que são fiéis que se unem para buscar as bênçãos de Deus 

nesta data tão significativa. Esse evento celebra a vida e a ressurreição do Nosso Senhor Jesus Cristo, 

com o embasamento em um dos mais importantes textos bíblicos, que sintetizam os grandes 

ensinamentos de Cristo. Hoje, por ser um evento de tamanho significativo, através da Lei n. 5.660, 

em setembro de 2024 foi instituído no calendário de eventos do Município, o ‘Dia da Comemoração 

Sermão da Montanha’. Com esta oportunidade, elaboramos esta singela Moção, pela realização do 

teatro de Páscoa intitulado ‘Sermão da Montanha’. O evento contou com a presença de uma enorme 

quantidade de espectadores, realizado na praça do Jardim Bom Retiro, e durou cerca de três horas. 

Este evento foi uma excelente oportunidade para reunir a comunidade em um momento de fé e união, 

e sua realização foi motivo de orgulho para todos os envolvidos. A Igreja do Evangelho 

Quadrangular do Jardim Bom Retiro demonstrou o seu compromisso com a valorização da cultura e 

tradições religiosas ao organizar um evento tão relevante para a comunidade de nosso Município. O 

Auto de Páscoa ‘Sermão da Montanha’ foi um espetáculo emocionante, que contou com a 

participação de 60 membros da Igreja, que colaboraram no elenco, confecção de figurinos e 

preparação de teatro, dedicando tempo e esforço para que o evento fosse um sucesso. Dessa forma, 

solicito que esta Moção de Congratulação seja enviada ao meu gabinete, para que possa encaminhar 

à Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim Bom Retiro, como forma de reconhecimento e 

agradecimento pelo sucesso do evento. Rogamos ao Criador que abençoe a liderança e a cada 

membro cada vez mais, dando-lhes saúde e sabedoria para continuar trabalhando em prol da 

comunidade. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis à Igreja do Evangelho Quadrangular, a 

prestação da presente homenagem, solicitando que seja transmitido inteiro teor desta Moção à 

instituição homenageada pela realização do Auto de Páscoa ‘Sermão da Montanha’, por promover a 

cultura e tradição religiosa de forma tão impactante”. Sala das Sessões, 8 de abril de 2024 - Vereador 

João Maioral, Vereador Lucas Agostinho, Vereador Willian Souza, também subscrito pelo Vereador 

Gilson Caverna. Questão de-- [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Finalizada a leitura da Moção n. 38/2024, dos autores João Maioral, Lucas Agostinho, 

Willian Souza e Gilson Caverna, passaremos agora à leitura... à discussão da dita Moção. “2º 

Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Secretário “João Maioral”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente 

em exercício “André da Farmácia”: Permitido, Vereador. “2º Secretário “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, eu uso aqui a Tribuna para parabenizar aí o evento, foi um evento com 

uma grande proporção de pessoas, um evento que teve mais de 60 atores que participaram do teatro, 

foi um momento, assim, impactante. E parabenizar e agradecer também o Prefeito Luiz Dalben, o 

Deputado, pelo sempre apoio que eles têm dado, nesses oito anos do Prefeito Luiz Dalben nunca 

faltou com o apoio, sempre tivemos todo o apoio da Secretaria de Trânsito, Transporte, e também da 

questão da Guarda Municipal, isso é muito importante. Parabenizo o Prefeito, agradeço ele, o 

Deputado e a todos os secretários envolvidos aí nesse apoio. E agradeço também aí, e peço a 

assinatura dos demais Vereadores dessa Casa também, e está aberta a toda Casa, para que possam 

assinar a referida Moção. Obrigado. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 
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Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do 

local. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Permitido. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, queria primeiramente agradecer o Vereador 

João Maioral, de estar dando a oportunidade para a gente estar assinando, fazendo a assinatura da 

Moção junto. Esse é um evento que já tem há muitos anos na nossa Cidade, é um trabalho 

maravilhoso que o Pastor José Roberto faz na Região Cura, o Sermão da Montanha já é um evento 

tradicional do Pastor José Roberto e da Igreja do Evangelho Quadrangular. A nossa Cidade precisa 

de mais movimentos desses, mais eventos desses, que possam levar a palavra de Deus. Então, isso 

daí é toda honra, toda a glória ao Nosso Senhor Jesus Cristo. E, mais uma vez, dar os parabéns ao 

nosso amigo, o Pastor José Roberto, e à Igreja do Evangelho Quadrangular. Obrigado, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A Moção continua em discussão. Quero 

aqui também deixar registrado em ata, solicitar à V. Exa., Vereador Lucas e Vereador João Maioral, 

Willian Souza, Caverna, para que eu possa também estar subscrevendo essa Moção. Parabéns, viu, 

Lucas, pelas palavras, por tudo que foi feito. A Moção continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Tião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Aproveitando, enquanto os 

Nobres Vereadores votam, convidar a Comissão de Educação, Saúde e Cultura para reunião da 

Comissão quinta-feira, às 14h. “Vereador “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Comissão de 

Justiça e Redação quinta-feira, às 14h. Então às 13h15, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Alguma Comissão quer registrar também? Finalizada a votação: 12 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Pergunto ao 1º Secretário, Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, se há Vereador inscrito no Expediente? “Vereador “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Não havendo Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um dia 

de trabalho e declaro o Expediente e a Sessão Ordinária do dia 9 de abril de 2024 encerrada, às 

11h59. Um ótimo dia a todos vocês, em nome de Jesus! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência 

dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora 

dos Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 9 de abril de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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